

HOJA OFICIAL DEL LUNES

DE BARCELONA

LUNES, 7 DICIEMBRE DE 1931 ADMINISTRACIÓN: CASA DE CARIDAD: MONTALEGRE, 5: BARCELONA: TEL. 24770 SEGUNDA ÉPOCA: N.º 311: 10 CTS

LA SECULARIZACIÓN DE LOS CEMENTERIOS

Ayer fué cumplimentado el acuerdo del Ayuntamiento sobre la desaparición de la pared que separaba el cementerio católico y el civil

AL ACTO CONCURRIERON UNAS CINCO MIL PERSONAS, PRONUNCIANDO DISCURSOS EL ALCALDE Y EL TENIENTE DE ALCALDE SEÑOR ULLED

Camino del cementerio
A las diez y media de la mañana de ayer, salió de la Casa de la Ciudad, en corporación, el Ayuntamiento, presidido por el alcalde, doctor Aguadé. Se trasladó el Ayuntamiento al cementerio utilizando los coches oficiales, precedidos de un auto ocupado por cuatro maceros. En la Plaza de la República se situaron desde las primeras horas de la mañana, una sección de caballería y otra de a pie del Cuerpo de Seguridad, con objeto de evitar que se produjese incidente alguno. Después de haber salido del edificio consistorial el Ayuntamiento, dichas fuerzas se retiraron sin haber tenido que intervenir en ningún momento. Formando parte de la corporación municipal, salieron del Ayuntamiento, además del alcalde, el secretario del Ayuntamiento, señor Pi y Suñer; los tenientes de alcalde señores Ulled y Giralt y Ventós; los concejales señores Velilla, Samblancat, Huguet, Grisó, Escofet, Salvat, Ruiz, Hieracia, Armengol, Doménech, Pla, Vihales, Bertrán, Oller, Marqués, Puigmoner y el teniente de alcalde, señor Jové Sarroca. También salió del Ayuntamiento una representación del Municipio de Sabadell, integrada por el teniente de alcalde don Magín Marcó y los concejales don Pedro Manpel, don Marco Ubach y don Juan Boleñas.

En la carretera de Port, desde las primeras horas de la mañana, prestaron servicio de vigilancia parejas del Cuerpo de Seguridad de caballería. Dicha carretera...

La ceremonia
Al cementerio acudieron también los diputados a Cortes señores Companys y Grau; teniente de alcalde señor Casanovas; el jefe superior de policía, el escritor madrileño don Luis de Tapia, que se encuentra actualmente en Barcelona; ex gobernador civil de Zaragoza, don Antonio Montaner; jefe de los Mozos de Escuadra, comandante señor Pérez Farras; el capitán señor Medrano; teniente de alcalde señor Vilalta; una nutrida representación de la Gran Logia Española y presidentes de entidades laicistas.

El Ayuntamiento, precedido de los maceros y seguido de las personalidades que acudieron al cementerio, hizo su entrada en éste por la vía de Santa Eulalia, perteneciente al recinto católico, dirigiéndose a la vía de San José, agrupación segunda, donde existía antes la pared que separaba los dos recintos. El alcalde, en medio de un solemne silencio, ordenó al secretario de la corporación que diese lectura al acuerdo que tomó el Ayuntamiento para el derribo de dicha pared, lo que efectuó el señor Pi y Suñer. Terminada la lectura, el alcalde empujó una piqueta y derribó la pared. Al saltar a tierra los cascos, quedó libre la comunicación entre los dos recintos.

Discurso del señor Ulled
El teniente de alcalde señor Ulled, como presidente de la Comisión de Cementerios, dirigió la palabra a la multitud, pronunciando un elocuente discurso muy a tono con el acto que se estaba celebrando. Comenzó diciendo el señor Ulled que le cumplía, como presidente de la Comisión de Cementerios de la Corporación municipal, rogar al primer magistrado de la ciudad que declarase la secularización de todos los cementerios de Barcelona.

Refiriéndose al acuerdo tomado por el Ayuntamiento, dijo que éste no había sido inspirado por el deseo de herir ningún sentimiento, ni de causar la más ligera ofensa a nadie, sino por el afán de respetar a todos los hombres, cualesquiera que fuesen sus sentimientos, poniendo fin a un prejuicio que iba contra la libertad de la conciencia humana.

Este muro que acabamos de derribar — dijo — era una frontera que separaba a la muerte a hombres que en vida se habían amado y habían convivido juntos, y ello representaba una gran injusticia que no podía perdurar.

El orador, en un sentido párrafo, dice que con la desaparición de la pared había conseguido, en lo que hace referencia a él, que miembros de su familia estuviesen juntos en la muerte.

En recuerdo de mosén Bonet

Ayer hizo cinco años que murió mosén Ramón Bonet, licenciado en letras. Fué uno de los más fervorosos adalides de *L'intransigent*, y sus antiguos compañeros, que siempre tienen presente su espíritu delicado de poeta y la idealidad que puso al servicio del pueblo catalán, le dedicaron un recuerdo, trasladándose al cementerio y cubriendo de flores su tumba.

El acto no pudo resultar ni más sencillo, ni más emocionante.

Rafael Campalans, conferenciante

En el local del Centro Obrero Aragonés ayer, mañana, dió una conferencia el diputado a Cortes y director de la Escuela del Trabajo señor Campalans, desarrollando el tema: «El porvenir del socialismo».

La conferencia explica la situación de Rusia, exponiendo el señor Campalans el coste de la vida en la U. R. S. S., y añade que una vez realizado el plan quinquenal, los beneficios serán muy considerables.

Acabó diciendo el señor Campalans que Rusia avanza, aunque calmamente.

Llegada del ministro de Economía

Ayer, por la mañana, llegó de Madrid el señor Nicolau d'Oliver, ministro de Economía.

En el mismo tren llegó el diputado señor Sbert.

AYER, EN ESPARRAGUERA EL PRESIDENTE DE LA GENERALIDAD INAUGURÓ UNAS ESCUELAS

Descubrimiento de una lápida que da el nombre de Francisco Maciá a una de las vías más importantes de la población. Interesantes discursos del Presidente de la Generalitat y del diputado a Cortes señor Suñol.

Salida de Barcelona
El pueblo de Esparraguera celebró ayer una de aquellas fiestas que perduran en la memoria de los que las presenciaron. Fué una fiesta cultural y, al propio tiempo, de homenaje al Presidente de Cataluña Francisco Maciá. Se inauguraron unas escuelas y se descubrió una placa que da el nombre de Francisco Maciá a una de las vías más importantes de Esparraguera.

La comisión organizadora, que estaba formada por representantes de todas las entidades de la población y contaba con la colaboración entusiástica del Ayuntamiento, invitó, además del Presidente de la Generalidad, al diputado a Cortes Constituyente señor Suñol Garriga.

Acompañaron al Presidente en su coche, además del señor Suñol, su secretario particular señor Juan Alavedra y el oficial de los mozos de Escuadra de la demarcación de Monistrol. También formaba parte de la expedición el famoso poeta y dramaturgo alemán Ernst Toller y su esposa, expresamente invitado por el señor Maciá, el jefe del servicio de Prensa de la Generalidad, señor Juan Tomás, y el mayordomo señor Rubí.

Durante el viaje, el señor Maciá, al ser reconocido, fué objeto de múltiples pruebas de adhesión en todos los pueblos por donde pasó. En Martorell, una comisión de ciudadanos que, enterados del viaje del señor Maciá, se habían congregado en la carretera, obligaron al coche a detenerse, y rogaron al Presidente de Cataluña que se apease y que se dignara asistir, aunque fuera por unos momentos, a una reunión de vicultores que se estaba celebrando. El señor Maciá accedió a este ruego y se dirigió, a pie, al local donde tenía lugar la expresada reunión, seguido de sus acompañantes. El local rebosaba de público, y al advertir los reunidos la presencia del señor Maciá, se pusieron de pie y dedicaron una calurosa ovación al Presidente. El señor Riera, alcalde de Martorell, que presidía el acto, rogó a los asistentes que se sentaran, y una vez hecho el silencio, dió cuenta al señor Maciá, en un breve discurso, del objeto de la reunión. Dijo que era a consecuencia del decreto del ministro de Economía referente a la producción vinícola, y que deseaban que el Gobierno convirtiera en ley.

A continuación dió las gracias al Presidente de la Generalidad, en nombre de los asistentes, por haber honrado aquel acto con su presencia.

Habla el señor Maciá

Al disponerse el señor Maciá a hacer uso de la palabra para corresponder al saludo que le acaba de dirigir el señor Riera, se reprodujo la ovación que se le había hecho al llegar a aquel lugar.

Amigos míos, dijo, todos sabéis perfectamente que una de las cosas que me interesan más de Cataluña son los intereses agrícolas. Todo el mundo sabe, y vosotros más que nadie, que hace poco creé el Consejo de Agricultura con representantes de todo lo que en Cataluña significa riqueza de la tierra. Esta unión es necesaria e imprescindible. Se han de reunir todas las fuerzas a fin de defender los intereses agrícolas de los ataques de que son objeto.

Perdonad que no os hable más extensamente de este asunto interesantísimo, pero me esperan en Esparraguera y, contra mi voluntad, no puedo formular ahora los comentarios que yo quisiera. Tened confianza en nosotros que, cuando tengamos facultades para hacerlo, proteremos la agricultura como se merece.

Un bello gesto del alcalde de Esparraguera

Al entrar en el término municipal de esta población, en el lugar donde existe una cruz que lo indica, esperaban al señor Maciá una comisión presidida por el alcalde señor Cortada.

El señor Cortada se adelantó hasta el señor Maciá y le hizo entrega de su bastón de autoridad.

Donde vos estáis — le dijo — para mí y para todos nosotros no hay más autoridad que vuestra persona. El señor Maciá agradeció este hermoso gesto, y devolvió la vara, manifestándole que desde el momento que era alcalde por la voluntad del pueblo era merecedor de tenerla en sus manos.

En la plaza del Ayuntamiento, era enorme. Los aplausos, los vítores y toda clase de manifestaciones de entusiasmo eran imponentes.

El señor Maciá es aclamado por el pueblo

Después de saludar a las autoridades y a las representaciones que le fueron presentadas, el señor Maciá salió al balcón del Ayuntamiento, y ante la insistencia del numeroso público que se había congregado en la plaza, hizo uso de la palabra.

Empezó el Presidente de Cataluña declarando que el acto más grande que puede hacer un pueblo es la inauguración de un edificio apropiado donde se cultivara la enseñanza y donde serían formados los ciudadanos de mañana los cuales, gracias a la cultura que allí se les dé, conocerán sus derechos y sus deberes y tendrán plena conciencia de ellos.

Este acto de hoy, y muchos otros semejantes que seguirán — añadió —, for-

IMPORTANTÍSIMO DISCURSO DE DON JOSÉ ORTEGA I GASSET EN EL CINE ÓPERA, DE MADRID

La tesis que sustentó en el discurso es la de que es preciso nacionalizar la República «LA REPÚBLICA NECESITA — DIJO — CREAR UN PARTIDO LO SUFICIENTE FUERTE PARA LUCHAR CONTRA TODOS LOS PARTIDOS»

En el Cine Opera, de Madrid, a las once y media de la mañana, de ayer, pronunció su anunciado discurso el señor Ortega y Gasset. La expectación por el acto era enorme en toda España, y por tal motivo, fué retransmitido por radio.

Una gran muchedumbre se agolpó para oír al señor Ortega. Fueron instalados altavoces en lugares estratégicos, para que el público de las localidades altas pudiesen oír bien todas las palabras del orador. Ocuparon localidades preferentes los señores Sánchez Guerra, Maura, Pedregal, Unamuno, Marañón, Botella, Albornoz, de los Ríos, Agramonte, Gasca y Marín, Montiel, general Burguete, Leopoldo Palacios, doctor Pittaluga, el embajador de Méjico, García Sánchez, Barcia, Recasens, Sitges y muchos otros.

El señor Ortega empezó diciendo que ahora ya tenemos con la República Española unos caminos legales de vida colectiva, un suelo de derecho donde clavar los talones. Van pasados ya siete meses de República, y ya es hora de poder hacer un primer balance. Durante estos primeros siete meses la República ha estado integrada por la voluntad de unos cuantos hombres que fueron en un tiempo la avanzada de la República. A los quince días de proclamada, yo — uno de tantos de los que nos hablamos impuesto el deber de no estorbar — yo les indicaba que la República había entrado en una vía muerta. Este acto es para hacer pública mi opinión política, pues ya es hora de deslindar campos y de deslindar la responsabilidad.

Dijo que la ocasión es magnífica para razonar sobre los destinos nacionales, para hacer de España un pueblo nuevo. ¿No sería una pena enorme perder la ocasión? Hecho este balance lanzaré una medida que dirá cómo ha de hacerse. Será preciso rectificar el camino de la República. El advenimiento de la República fué exuberante y sencillo como el brotar de la fruta en el frutal. No fué un ataque histérico, sino la natural expulsión de un cuerpo extraño que era la Monarquía. No se concibe, pues, que al séptimo mes la República ve al país hundido en el desencanto y en la tristeza. ¿Por qué han hecho una República triste y agria?

Hace un elogio de los hombres de la República, y dice que no se extraña

que empiece a defender lo que va a atacar.

La República no ha de ser ni burguesa ni conservadora.

«Existe en todo el mundo un solo movimiento vital que sea conservador? En toda Europa no hay nadie que, aun habiendo triunfado, haya conservado algo más que el nombre de conservador.»

El momento es de la Historia Universal, y es este momento el que ve el magnífico ensalzamiento de las clases obreras; hecho tan intenso, que es un hecho biológico. Toda la política debe ir inscrita a este formidable movimiento. No puede confundirse este movimiento ascensional con el socialismo, sindicalismo o comunismo, que no son más que ensayos y facetas. Ningún credo obrero puede encuadrar ni hacerse suyo este fenómeno.

No puede hacer política sin que una de sus dimensiones no sea política obrera.

El señor Ortega y Gasset rechaza las expresiones de política burguesa, obrera o conservadora. Las rechaza aun más enérgicamente al referirse a la República. La República, después de su primera etapa, el triunfo de la República no puede ser el triunfo de ningún partido o tendencia, sino que se ha de entregar la República a la cordialidad de todos los españoles.

Dice que pocas veces se registra en la historia un acontecimiento de esta trascendencia. Hay que hacerse cargo de que España ha dejado de vivir bajo la monarquía de Sagunto y ha entrado en una forma republicana.

Al pueblo nunca se le había dejado que viviese de sí mismo. Y así no es posible que un pueblo viva en su plenitud. Esta es — dice — la tesis principal de mi discurso.

Estado y nación deben estar unidos, hechos una sola cosa. Esta función es la que se llamademoocracia.

Ahora bien: La República significaba y significa nada menos que la posibilidad de nacionalizar el Poder público.

El no comprender esto hace que ahora, después de siete meses de proclamada, haya que reclamar la nacionalización de la República. Es más sensible esto porque parece que se haya olvidado que la República sobrevive por votos y no

por barricadas. Y al olvidarlo, se ha dejado de lado el nacionalizarla.

El pueblo tiene que ser quien informe esta República. Este pueblo que siente un ansia inmensa de orden nuevo y que hizo esta revolución que en España representaba algo más.

Se refiere a la estructura de una nueva democracia, y explica cómo podría funcionar, por ejemplo, contra el parecer de determinados partidos, el sentir del pueblo en un original consejo de Economía.

Vuelve a referirse a la actual fisonomía de la República, y dice que no es razón el decir que todos los decretos habían sido estructurados antes de proclamarse. Lo que ha pasado con esto es que la República ha quedado a merced de unos grupos contra otros grupos.

Lo que es más verdad aun, es que se impone rectificar el sentido de esta República.

Frente a todos los particularismos de todo jaez, se impone la creación de un gran partido de amplitud nacional. La nación — dice — es el punto de vista en el cual queda integrada la vida política. Hay que hacer en España la unidad de nuestra alma y la de nuestro porvenir.

Para esta gran obra de engrandecimiento nacional, hagamos desde aquí un llamamiento al capitalismo español para que denodadamente se ponga al servicio de la Nación. Al venir éstos se encontrarán aquí con trabajadores, trabajadores de frente y de mano. También el señor Ortega y Gasset hace un llamamiento a los trabajadores. A este llamamiento, muchos harán una objeción que es justísima. Esta objeción se basa sobre la incapacidad política de los trabajadores. Pero hay que atarlos también a la vida nacional, y de aquí el resurgimiento de que os hablaba.

Es preciso coger a esta República de la mano para llevarla al espíritu de cada uno de los españoles.

El señor Ortega y Gasset acaba diciendo:

Hay que organizar la alegría de la República Española.

El público congregado tributó ovaciones en muchos pasajes del discurso, y al acabar éste, se hizo imponente.

El señor Maura fué objeto, asimismo, de grandes muestras de simpatía.

man la parte más importante de nuestro programa. Nosotros, lo que más deseamos es hacer de Cataluña uno de los pueblos más civilizados del mundo, un pueblo que se pueda comparar con aquellos países del Norte de Europa que siguen palmo a palmo todos los perfeccionamientos pedagógicos.

Pero, eso sí, nuestra cultura será llevada a cabo en un sentido izquierdista, lo cual quiere decir que todos los niños de Cataluña, desde el hijo del obrero más pobre hasta el del hombre más encumbrado económicamente, irán a la escuela desde los seis años hasta los catorce, y todos podrán aprender lo mismo, porque para los hijos del obrero la escuela será absolutamente gratuita. No será como hasta el presente, en que los hijos de los obreros no pueden adquirir la cultura necesaria por falta de dinero. La escuela será gratuita, y lo serán igualmente las academias especializadas y los estudios complementarios.

La escuela será absolutamente obligatoria. En cambio, el servicio militar será voluntario, pues creemos que es mucho más conveniente obligar a los hombres a adquirir cultura, que aprender el servicio militar. (Ovación.)

Todo lo que os acabo de referir no es más que una parte de lo que nos proponemos llevar a cabo cuando el Estatuto sea aprobado; y lo haremos siempre todo de acuerdo con lo que quieran los ciudadanos, sin imposición de ninguna clase.

No queremos reproducir lo que pasa muchas veces en aquellas asambleas donde una minoría se impone a gritos contra la voluntad de la mayoría.

Nuestros enemigos dicen que quieren paz y tranquilidad. Nosotros también. Por eso, para que haya paz y tranquilidad, ha de redimirse a las clases oprimidas, pues mientras existan oprimidos y oprimores no es posible que exista ni una paz completa ni una completa tranquilidad.

Una prolongada ovación corona las últimas palabras del señor Maciá. Seguidamente, el coro La Sempreviva cantó el himno *Libertat*, original de los señores Cortada y Munné, que fué muy aplaudido.

Inauguración de unas escuelas

El señor Maciá y acompañantes se dirigieron seguidamente al lugar donde están edificadas las escuelas que se iban a inaugurar.

Al llegar allí muchas señoritas ofrecieron bellos ramos de flores al Presidente de la Generalidad, y muchas madres le dieron a besar a sus hijitos. Los niños y niñas de las escuelas, con la directora señorita Kervas y el director señor Prats, le vitorearon repetidas veces.

Habló en primer término el señor Rueda, quien expresó su adhesión personal y la del señor rector de la Universidad al acto, y sus deseos de que seguidamente hizo uso de la palabra el señor Sunyol y Garriga.

¡Ciudadanos de Esparraguera! ¡Niños de Cataluña! — dijo — He estado amablemente invitado a este acto por vuestro alcalde, y aunque sin ningún mérito personal he aceptado la invitación, porque es ésta una fiesta que me agrada. Como amante de Cataluña y de la República, soy un entusiasta de la escuela.

La escuela ha de ser la base más firme de la República. Por eso yo felicito, y hasta envidio, a los niños de la nueva generación que serán hombres cultos y buenos catalanes y buenos republicanos.

Una larga ovación estalló al acabar el señor Sunyol su parlamento.

A pesar de estar fatigado el señor Maciá, ante la insistencia del público pidiendo que hablase, así lo hizo.

Felicité al pueblo de Esparraguera por los esfuerzos que ha llevado a término para levantar las escuelas que en aquel momento se inauguraban.

Dijo, después, que sus esfuerzos no serían inútiles, pues la Cultura es la base de la grandeza moral y del porvenir de Cataluña. Nosotros — continuó — tenemos como base primordial de nuestro programa el enaltecimiento de la cultura mediana del pueblo, y haremos para conseguirlo que la escuela sea obligatoria.

A continuación fueron repartidas a los niños y niñas, cajitas de bombones con los colores de la bandera catalana y la fotografía del Presidente de Cataluña. El arquitecto señor Domingo Masana, acompañado al señor Maciá y a los que con él iban, a visitar las escuelas, de las cuales el Presidente de la Generalidad hizo merecidos elogios.

Vermut de honor

El Ateneo de Esparraguera invitó al señor Maciá a un vermut de honor, al cual asistieron, además de sus acompañantes, numerosas representaciones de pueblos limítrofes.

Hizo el ofrecimiento el presidente señor Julio Borrás, y contestóle el señor Maciá.

El señor Maciá tuvo la gentileza de ofrecer a la señora Toller uno de los hermosos ramos, con los colores de las banderas catalana y republicana, que le fueron enviados. El Ateneo se mostró igualmente galante con la esposa del gran poeta alemán.

El señor Maciá, que tenía obligaciones ineludibles en Barcelona, emprendió el viaje de regreso, confiando su representación para los actos que se habían de celebrar después, al diputado a Cortes señor Sunyol y Garriga.

El Paseo de Francisco Maciá

El Ayuntamiento de Esparraguera obsequió al señor Sunyol con un banquete, terminado el cual se celebró, al campo de fútbol, un partido entre el equipo de Esparraguera y el de Suria. El señor Sunyol tiró el kick-off, y después se dirigió al acto de descurrir la lámpara que da el nombre de Francisco Maciá a uno de los paseos más frecuentados de la población.

Mitin de Acción Federal

Organizado por las juventudes del partido celebróse anoche, en el Centro Democrático Federal de la calle de Urgel, un mitin de acción federal izquierdista.

Presidió el concejal don Abel Velilla, y tomaron parte en el acto, que se vió muy concurrido, los propagandistas Antonio López, Gabriel López, Eusebio Sánchez, Rodolfo Aercine, Recaredo Vilches, José Canobero, doctor Lahoz y José Sobres.

Resumió el señor Velilla, quien en párrafos elocuentes incitó a las juventudes federales a proseguir en las ideas avanzadas decisivas y radicales que informan su actuación.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

Aurora Bertrana en el Coliseum

Para mayor solemnidad de la sesión de gala que servirá de presentación al poema en imágenes *Tabú* de la Paramount en el Coliseum, la casa productora y la empresa de este teatro han rogado a la exquisita escritora e intrépida viajera Aurora Bertrana, autora de *Paraisos oceánicos*, que quiera honrarles iniciando dicha sesión con una breve conferencia acerca de la Polinesia.

No hay que decir que el prestigio literario de Aurora Bertrana, y su perfecto y minucioso conocimiento de las islas de ensueño en que se desarrolla *Tabú*, y donde ella permaneció durante algunos años, ha de dar a su conferencia un extraordinario interés, y a la presentación de *Tabú* la categoría intelectual que la obra póstuma de Murmur requiere. Felicitamos a la Paramount y al Coliseum por esta bella y culta iniciativa.

Concierto de la Banda Municipal

En el amplio salón del Palacio de Bellas Artes dió ayer, por la mañana, su vigésimosexto concierto sinfónico popular la Banda Municipal, que, bajo la dirección del maestro Lamote de Grignon, ejecutó un selecto programa con la corrección y maestría que le es peculiar, justificándose los nutridos aplausos que se le prodigaron.

Colaboró en el concierto la cantatriz señorita Carmen Gombau, becaria de la extinguida Diputación, demostrando poseer una excelente voz y correcta escuela con la afinación y sentimiento de que hizo gala, por lo que no es aventurado prever para esta artista días de gloria.

Algo después de mediodía, ocuparon el palco oficial el Ayuntamiento en corporación, presidido por el alcalde doctor Aguadé, y los diputados a Cortes señores don Luis de Tapia y don Luis Companys, a los que acompañaban gran número de personalidades y delegaciones de entidades que habían asistido al acto del Cementerio.

Al terminar el concierto, la Banda ejecutó *El Himno de Riego*, *La Marsellesa* y *Els Segadors*, que el público oyó de pie y aplaudió con gran entusiasmo.

Homenaje a don Mariano López

En el local social del Centro Cultural Gallego, esta entidad dedicó ayer, a mediodía, un homenaje al culto literato gallego don Mariano López, sirviéndose un vermut de honor, al que asistieron gran número de admiradores del homenajeado, quien disertó sobre *A sabenza d'un cesteiro* (La sabiduría de un cesterero), siendo muy aplaudido por los presentes, que prodigaron las demostraciones de cariñoso afecto y admiración al señor López.

UN ACCIDENTE FERROVIARIO EN MOLINS DE REY

Resultan nueve heridos y un muerto

Ayer, a las 19.28 ocurrió en la estación de Molins de Rey un choque de trenes que ocasionó sensibles desgracias. En la estación estaba parado el tren ascendente de Barcelona.

Como la hora de encontrarse los dos trenes coincide casi siempre en el momento en que el ascendente de Barcelona está parado en el andén, no hay tiempo material de ponerlo en la vía muerta.

Esta eventualidad está salvada siempre por los discos de señales que marcan el peligro para el tren de Vilafranca, y éste para bastante antes de llegar.

Hoy, empero, la gran niebla que había a la hora de referencia ha impedido, sin duda, al maquinista del tren de Vilafranca darse cuenta de cómo estaban los discos. El tren ha entrado en agujas y se ha lanzado contra el que estaba parado en la vía. El choque ha sido muy fuerte, y los vagones de los dos convoyes han resultado con averías.

A consecuencia del choque han resultado heridos, aunque ninguno de ellos presenta heridas de gravedad, los dos guardafrenos de los respectivos trenes,

llamados Jaime Fontanillas y Coca y Roque Mateu. Entre los viajeros han resultado heridos José Vives y Mastres, que vive en Corbera de Llobregat; Pedro Mirá y Doménech, de Molins de Rey; Francisco Delgado y Hernández, de Corbera de Llobregat; Ana Alonos y Estrada, de Molins de Rey; Jaime Puig y Prat y Ana Garrolera, de San Vicente dels Horts; José Solé y Picó, de Molins de Rey, e Isabel Sánchez y Cazorla, también de Molins de Rey.

Los heridos han sido convenientemente asistidos por los doctores Mestre y Sentís, habiendo pasado después cada uno a su respectivo domicilio.

El accidente más sensible del choque ha sido la muerte del mozo de estación José Llop y Montpel, el cual, sin darse cuenta de que con la violencia del choque habían sido destruidos los topes, se ha metido entre medio de los vagones queriendo unirlos para proceder a cambiar el material averiado.

En este preciso momento los trenes han hecho movimiento, y por la citada falta de los topes, los vagones se han juntado, cogiendo entre ellos al desgraciado mozo, que ha muerto en el acto.

A TARRAGONA

Los hijos del Ampurdán homenajearon ayer al Gobernador civil señor Noguer y Comet

Tarragona, 6. — Con motivo de haberse nombrado al señor Noguer y Comet, hijo predilecto de Figueras, hoy han llegado a Tarragona los comisionados que vienen a hacerle entrega del pergamino, habiendo asistido al homenaje el Ayuntamiento de Tarragona, y honrando con su presencia el acto que se celebraba, los gobernadores de Barcelona y Gerona.

Los comisionados a su llegada han sido recibidos, en el Gobierno civil, por el señor Noguer, que les ha dado la bienvenida. Seguidamente, acompañados de varios concejales de este Ayuntamiento, han visitado la Fábrica de Tabacos y la Catedral, trasladándose inmediatamente al Ayuntamiento, donde, a las doce y media, tenía que celebrarse la recepción y entrega del pergamino.

A las 12.40, acompañado de los señores Anguera de Sojo y Claudio Ametlla, ha llegado al Ayuntamiento el señor Noguer y Comet, pasando seguidamente a la sala de sesiones, donde se ha verificado el acto.

Ocupa la presidencia el señor Noguer, sentándose a su derecha los señores Anguera de Sojo y Nogués Bicot, presidente, éste, de la Diputación, y el señor Miró Espluga, alcalde accidental de esta ciudad; a su izquierda, el señor Ametlla, gobernador de Gerona y el Sr. Pujadas.

Inaugurado el acto, hace uso de la palabra el señor Nogués Bicot, quien, en nombre de la ciudad, da la bienvenida a los visitantes, y añade que el presente es un homenaje al cual se ha querido asociar el Ayuntamiento y toda la población, porque el señor Noguer ha sido el primer gobernador de Tarragona, con la República, y debe serlo hasta que, suprimidos los Gobiernos civiles en Cataluña, tengamos que despedirle con profunda tristeza, porque el señor Noguer ha sido para Tarragona más que un gobernador, ha sido un verdadero padre para todos.

El concejal señor Gelabert lee una carta del alcalde de esta ciudad, señor Lloret, asociándose al acto y lamentando, que, por estado de salud, no pueda asistir al mismo.

Habla después el señor Ametlla, quien dice: Quiero recordar, amigo Noguer, las vicisitudes pasadas desde veinticinco años atrás, cuando los dos óramos redactores y luchábamos desde la oposición. Aunque érais vos el más benjamín, os admirábamos aquel espíritu de justicia en medio de las persecuciones y calamidades de aquellos tiempos. Recordaréis que de aquella redacción han salido hombres hoy tan ilustres: un director general, dos gobernadores, vos y yo, un gran comediógrafo, Pous y Pagés, y sobre todo el maestro de los periodistas catalanes, el tarraconense Rovira y Virgili.

El señor Miró Espluga anuncia que va a hacer uso de la palabra el gobernador de Barcelona, digo mejor, el gobernador de toda Cataluña.

El público, puesto en pie, acoge al señor Anguera de Sojo con una gran ovación. Dice:

A un acto de fraternidad entre las tierras del Ampurdán y de la comarca de Tarragona en homenaje al señor Noguer, no podía negar mi asistencia, porque estos actos de homenaje están íntimamente ligados con los afectos de fraternidad que hay en Cataluña entre esta tierra del Ampurdán, de noble historia; ese campo de Tarragona, de gran riqueza, y esas llanuras de Lérida, de infinitos tesoros, y que, juntamente con Barcelona, forman esta región que va del Pirineo al Ebro y que aspira a ser, dentro de una República única, una Cataluña autónómica. (Grandes aplausos.)

Seguidamente hace uso de la palabra el señor Nogués Bicot, en representación — dice — de Marcelino Domingo, quien lamenta muchísimo, tratándose del amigo Noguer, no poder asistir al acto. Finalmente, se levanta a hablar el señor Noguer, que es acogido con una gran ovación.

Empieza diciendo que, como tenía que la emoción que le embarga, había de privarle de poder dar las gracias, trae preparadas, al efecto, unas cuartillas hechas en la soledad de su despacho, y pide por ello perdón.

Hacer de protagonista en un acto sentimental es una cosa que no se relaciona mucho con el bello concepto jerárquico de la autoridad, y ya veis, amigos, como las cosas han cambiado, como todo ha de cambiar en nuestro país, pues hasta el ánimo ha de renovarse para que sea fecunda la obra revolucionaria empezada, y que para legitimarse definitivamente ante la Historia, es preciso que desaparezca la última capa de la vida anquilosada y paupérrima del improductivo régimen caído.

Quedan para deleite de los espíritus, en nuestra querida tierra, la herencia gloriosa de las civilizaciones pasadas que han formado tesoros espirituales, difíciles de encontrar. Quedan en nuestra tierra las angustias ruinas del Ampurdán y los sagrados templos romanos. Nosotros pensamos siempre en el hoy espléndido de la Patria, en el alba de su libertad que se encuentra, no aislada, en la dulce majestad de sus montañas y de sus llanuras, sino unida, relacionada con los demás pueblos de la gran familia peninsular.

Amigos, hermanos del Ampurdán; habéis venido aquí para traerme una muestra de aquella tierra tan querida para mí, no sólo porque guarda, amorosa, las cenizas de los míos, sino porque, aunque alejado de ella hace años, ha sabido darme la fortaleza de su espíritu ampurdanés, de amor a la libertad y a todas las ideologías renovadoras.

A vosotros, tarraconenses, tengo que repetirlos lo que tantas veces me habéis oído decir: yo no soy más que un humilde soldado, a quien nuestra gloriosa República ha ordenado que monte guardia en este hermoso pedazo de tierra catalana; pero, desde luego, dispuesto a defender vuestras instituciones y la voluntad del pueblo.

Permitidme que os diga: hombres de fe, tened en vosotros; catalanes de la República, seguid trabajando para hacer de nuestra tierra un país en el que el hombre viva bien, con toda la dignidad ciudadana, disfrutando de la mejor libertad.

Terminado el acto, las autoridades y visitantes han sido obsequiados, en la Diputación, con un ágape. Por la tarde han visitado Tarragona, celebrándose, como final de la jornada, una merienda íntima en el Gobierno civil, que ha ofrecido el señor Noguer y Comet a sus paisanos de Figueras.

VIII Congreso Regional de la G. U. T. (Reg. Catalana)

«La labor del Partido Socialista en la República», tema desarrollado por el señor Fabra y Rivas

Ayer, por la tarde, continuó el octavo Congreso Regional de la G. U. T. de Cataluña en el local de la Federación de Entidades Obreras del Puerto.

Presidió el señor Orlate, de la Federación local, y continuó el Congreso discutiendo la cuestión del Comité.

A continuación, el señor Fabra Rivas hace uso de la palabra. Empieza exponiendo las disposiciones publicadas en la *Gaceta* desde el 28 de abril hasta el momento actual.

El Partido Socialista no ha podido elaborar su obra porque había un pacto.

Dice que los socialistas han de ir al Gobierno — cuando vayan — a ganar la partida. Añade que la República y Socialismo son dos cosas que se confunden.

Dice, después, que los socialistas en la República no han de ser sólo espectadores, sino que también han de colaborar y defenderla contra sus enemigos.

Después hace una apología del secretario general del Partido, señor Largo Caballero, en sugestión en el Gobierno. Según su criterio, dice que la actitud de los socialistas ante el Estatuto no ha de ser ni de adhesión ni de agresión — comprensión.

Trata, además, de la posición del Partido, referente a la organización del trabajo en España, siendo aplaudido al acabar su discurso.

La presidencia acordó la continuación del Congreso para hoy, por la tarde, y acto seguido se levantó la sesión.

Reunión de capitanes y pilotos de la Marina mercante

Ayer, a las once, la Asociación de Capitanes y Pilotos de la Marina mercante española de Barcelona celebró, en su local social, una asamblea general para discutir y aprobar el proyecto de reforma del Reglamento por que se rige la entidad.

Presidió el acto don Fernando Arranz, y tomaron parte en la discusión de los artículos objeto de la reforma estatutaria, varios asambleístas.

La importancia de la reforma y la extensión que la misma abarca, hizo que no pudiera terminarse ayer el estudio del proyecto, por lo que éste, a propuesta de la presidencia, continuará en sucesivas sesiones.

Ofrenda al ilustre republicano don Francisco Pi y Margall

En cumplimiento de un acuerdo de los centros republicanos de Barcelona fueron depositados ayer varios ramos y una guirnalda de flores en la valla que cerca el espacio donde ha de ser erigido el monumento a la memoria de Pi y Margall en el Paseo de Gracia, cruce con la Avenida del 14 de abril.

La Comisión portadora de la ofrenda estaba constituida por don Elvira Vilalta, en representación del Grupo López Ayala; el señor Castells, por el Partido Republicano Radical; por Extrema Esquerda Republicana, los señores Pérez y Climent, y por el Comité Federal, don Francisco Godó. Acompañaban a la Comisión un buen número de afiliados a los partidos republicanos.

Reunión de Secciones del Ramo de vestir

La Sección de sombreros y gorras, Sindicato Único del Ramo de Vestir, celebró ayer mañana asamblea general. Aprobó el acta anterior y renovó los cargos de la Directiva, aceptando la dimisión del presidente, y nombrando para sustituirle al compañero R. Blázquez. También se modifican los cargos de secretario y tesorero, recaeando en elementos de la Directiva antigua y la asamblea facultó a la misma para que nombre los vocales.

Se acordó, después de nombrada la mesa de discusión, no aceptar las bases referentes a la Sección de gorristas, dando un voto de confianza a la Junta para que proceda en consecuencia. La asamblea acordó modificar las bases referentes al ramo de sombreros, convocando a tal efecto una reunión general de los componentes de la sección.

También la sección de bordados y calados del referido Sindicato tuvo reunión general, acordando que las bases presentadas a los patronos sean retiradas en atención a la crisis existente, para renovar la propuesta en circunstancias más oportunas.

CARTELERA DE ESPECTÁCULOS

TEATRE CATALA ROMEA

Avui, dilluns, tarda, popular L'HOSTAL DE LA GLÒRIA Butaques a 6 rals. Nit a un quart d'onze

RADIO XICAGO W. P. H. 15

Emoció, misteri, comicitat. Demà, diada de l'Immaculada, a dos quarts de 4

TEATRE NOVETATS

A 3/4 de 6: La senyora del castell de Shenstone

Nit, a les 10: L'exítis de l'Artís, Els tres pretendents d'Antònia

Demà, a 3/4 de 4: Les arrecades de la reina

A 3/4 de 6: Els tres pretendents d'Antònia

Nit, organitzada pel Cercle d'Ultramarins: Un cap de trons

i la gentil MERCE SERÓS.

TEATRO NUEVO

Compañía lírica de LUIS CALVO en la que figura MARCOS REDONDO

Hoy, lunes, funciones populares a beneficio del público, para dar descanso a M. Redondo. Tarde, 4.30: BUTACA 1.º50, general 0.º50. Localidades regaladas.

LA GRANVIA

LA ALEGRÍA DE LA HUERTA

MISS GUINDALERA

Noche, a las diez, BUTACA 2 ptas. general 0.º60

LA VIEJECITA, BOHEMIOS

LOS CLAVELES

Mañana, martes, festividad de la Concepción; tarde y noche:

LA GRANVIA LA DOGARESA

[Prontol EL CABALLERO DEL MAR

TEATRO CÓMICO

Gran compañía de Revistas. — Hoy, lunes, tarde a las 4.45.

1.º Se necesita una mecanógrafa... fea

2.º El éxito de risa

LAS PAVAS

Noche, a las 10.

1.º Se necesita una mecanógrafa... fea

2.º El enorme éxito

LAS LEANDRAS

con su pupular schotis EL PICHL

Mañana, grandes funciones tarde y noche

El teatro está dotado de calefacción central.

TEATRO GOYA

Teléfono 13946

Compañía MARGARITA XIRGU

Hoy; tarde; no hay función.

Noche, a las 10.15, y todas las noches

Los Fracasados

Rosas de Otoño

de Benavente.

TEATRO POLIORAMA

Compañía de comedia

MARIA LUISA RODRIGUEZ

Hoy, lunes, tarde,

La señorita charleston

Noche

Dos damas en el tablero

CINE PARIS

Hoy, lunes, tarde, a las 4.30, y noche, a las 9.45

REVISTA PARAMOUNT

Bessie Lowe i Charles Tinch en la atractiva revista

ARCO IRIS

DIBUJOS

y Star Laurel i Oliver Hardy, en la divertida parodia de El Presidio,

DE BOTE EN BOTE

CINE RAMBLAS (antes Príncipe Alfonso)

Rambla del Centro, n.º 36 y 38. Teléfono 18972. — Hoy, lunes, tarde y noche

Comedia muda; dibujos sonoros; Tempestad en el Montblanch, superproducción sonora; De bote en bote, supercomedia dialogada en español, por los ases de la visa Oliver Hardy y Stan Laurel. — Sesión continua.

CHILE CENEMA. — Hoy, lunes, tarde y noche

Revista Paramount; Mickey director de orquesta (dibujos sonoros); El séptimo cielo (muda), por Janet Gaynor; Esposas a medias, sonora, por Edmund Lowe. — Jueves: Las luces de Buenos Aires, cantada y hablada en español.

GRAN TEATRO DEL LICEO

Mañana, martes, tarde, a las 5 en punto. 4.ª de propiedad y abono a tardes.

Segunda del eximio tenor HIPOLITO LAZARO y presentación de la notable soprano MARIA ESPINAL

y del barítono MATÍAS MORRO Primera representación de la ópera en cuatro actos, de Verdi.

RIGOLETTO

Jueves, primera de LA BOHÈME. Se despacha en contaduría.

SALONES CINAES

Tivoli

4 tarde y 10 noche: POBRE TENORIO (Buster Keaton, Reginald Denny, 4.15, 6.25 tarde, 11 noche).

Cataluña

4 tarde y 10 noche: MUJER X (María Ladrón de Guevara, José Crespo y Rafael Rivelles, 4.05, 6.15 tarde, 10.55 noche).

Fémina

4 tarde, 10 noche: UN YANKI EN LA CORTE DEL REY ARTURO (Will Rogers, William Farnum, 4, 6.11 tarde 10.40 noche.)

Kursaal

4 tarde y 10 noche: MÚSICA DE BESOS (Grace Moore, Reginald Denny, 4.05, 6.15 tarde, 10.55 noche).

Capitol

4 tarde y 10 noche: EL OTRO YO (Harry Piel).

Lido Cine

4 tarde y 10 noche: EL DEFENSOR (5.25 tarde, 10 noche). LOS HÚSARES DE LA REINA (Roger Treville, Jim Gerald, 4, 6.25 tarde, 11.05 noche).

Anuncios Oficiales

SOCIEDAD GENERAL DE AGUAS DE BARCELONA

Amortización de Obligaciones 3 por 100

El trigésimo quinto sorteo de amortización de Obligaciones tendrá lugar el día 23 del actual, a las once de la mañana, en el domicilio social de esta Sociedad: Paseo de San Juan, n.º 39.

Las 12.150 Obligaciones que restan por amortizar se hallan divididas en 1.215 lotes de 10 Obligaciones cada uno, representados por otras tantas bolsas, de las que se extraerán del globo, 13, en representación de las 13 decenas que se amortizan.

Un notario dará fe del acto del sorteo que será público, y lo presidirá el representante de la Sociedad.

La Sociedad publicará oportunamente los números de las Obligaciones amortizadas y dejará expuestas al público, durante veinticuatro horas, las bolsas que salgan en el sorteo.

Barcelona, 4 de diciembre de 1931. — El Director, E. Raison.

CATALANA DE GAS Y ELECTRICIDAD, S. A.

En el sorteo público de 740 Obligaciones, serie G, de esta Sociedad, verificado hoy, la suerte ha designado para su amortización las de los números siguientes:

Table with 4 columns of numbers: 501 a 510, 2451 a 2460, 4681 a 4690, 7781 a 7790, etc.

En consecuencia, sus poseedores podrán percibir el importe de dichas Obligaciones amortizadas y el de los cupones vencidos, a partir del día 1.º de diciembre próximo, en las oficinas de la Banca Marsans, S. A. (Rambla de Canaletas, números 2 y 4), en la Sociedad Anónima Arnús-Garí (Paseo de Gracia, número 9) y en el Sindicato de Banqueros de Barcelona (calle Fernando, número 34, principal), todos los días laborables.

Se advierte que al efectuar el pago de dichas Obligaciones amortizadas y de los cupones vencidos, se deducirá lo que corresponda por los impuestos ordinarios y extraordinarios vigentes.

Barcelona, 30 de noviembre de 1931.

COMPANIA ESPAÑOLA DE ELECTRICIDAD Y GAS LEBON

Amortización de Obligaciones 6 por 100 Emisión de 1925

Con arreglo a lo dispuesto en la escritura de emisión de dichas Obligaciones, tendrá lugar el sorteo de las mismas, el día 14 de los corrientes, a las once de la mañana, en el domicilio de la Compañía, Paseo de San Juan, n.º 39.

El acto será público y lo presidirá un representante de la Compañía.

Del acto dará fe un notario.

La Compañía publicará oportunamente los números de las Obligaciones a que haya correspondido la amortización.

Barcelona, 4 de diciembre de 1931. — El Director general, E. Raison.

En el Palau de la Música Catalana

Concierto por el Orfeo Catalá

Ayer tarde, bajo la dirección del maestro don Luis Millet, el Orfeo Catalá dió un interesante concierto, del que no cabe decir más sino que estuvo a la altura de los que tanto han acreditado a esta corporación coral, que en la interpretación de las composiciones ponen sus componentes todo el entusiasmo artístico, hábilmente disciplinado por su merísimo director.

En el programa de ayer figuraban con el carácter de primera audición las composiciones El gal que tot ho paga y Madrigal, de Chavarrí, y L'apotecari burleta y Tot passant per la Lorena, de D'Indy, que fueron magistralmente cantadas, mereciendo ser bisadas L'apotecari burleta, lo mismo que La gata i en Bellire, de Pujol; y Ca la vella Pepa y El paradís en festa, de Canteloube.

Concierto en el Grupo Escolar Baixeras

Ayer, a las once, tuvo lugar el concierto organizado por el director y profesores del Grupo Escolar Baixeras y la Asociación «Amics del Grup» en obsequio a los alumnos que concurren a dicho centro de enseñanza.

La fiesta artística, a la que asistieron un gran número de escolares, acompañados casi todos por sus respectivas familias, estuvo a cargo de la Coblora-Orquesta Barcelona, que interpretó un selecto programa de sardanas de los más renombrados compositores.

Visitas al Ayuntamiento

Ayer mañana visitó el Ayuntamiento la Sección de cultura del Sindicato de contramaestres del Radium, integrada por cuatrocientos afiliados. Los visitantes fueron recibidos por el teniente de alcalde señor Durán y Guardia y el oficial de ceremonial señor Puigdoménech, que tuvo que quedarse en el Ayuntamiento retenido por sus obligaciones. El presidente de la referida Sección pronunció un discurso, dando las gracias por las atenciones que habían merecido por parte del Ayuntamiento, contestándole el señor Durán y Guardia.

También visitaron el Ayuntamiento el Grupo Excursionista y Grupo Talía de la Cooperativa La Lealtad, que cantaron unas composiciones. El señor Durán y Guardia, en nombre del alcalde, colocó un lazo en la bandera, de que eran portadores los visitantes, siendo obsequiados con bombones los niños pertenecientes al Grupo Talía.

Ha sido denunciada Solidaridad Obrera

A instancias del Fiscal ha sido denunciado el último número de Solidaridad Obrera por la publicación de una información sobre la cárcel. La denuncia se funda en que dicho periódico ha incurrido en un delito de injuria y calumnia a las autoridades.

DON JOSÉ M.ª CASELLAS BUSQUETS, Abogado, Presi-

dente del C. de A. de Manufacturas Jean, S. A., falleció ayer, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición apostólica. Sus afilidos: esposa doña Asunción Roger, hijos Mercedes, José M.ª, Asunción y Conchita, hijos políticos Enrique Doménech Rowa y Josefina Vidal Nolla, hermanos y hermanos políticos, sobrinos, primos, demás familia y Manufacturas Jean, S. A., ruegan a sus amigos y conocidos se sirvan tenerle presente en sus oraciones y asistir esta tarde, a las tres, a la casa mortuoria, Gerona, 66, para acompañar el cadáver a la iglesia parroquial, y de allí a su última morada, Cementerio del sud-oeste.

DON PABLO PRATS CAPDEVILA, viudo de doña María

Gaspá Rossell, ha fallecido cristianamente a los ochenta y seis años (e. p. d.). Sus desconsoladas hijas doña María y Gabriela, hijo político don Manuel Antonín, nietos Manuel y José M.ª, hermana doña María Prats, viuda de Subirats, sobrinos, primos y demás parientes, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan se sirvan tributarle un recuerdo en sus oraciones. Por expresa voluntad del finado no se avisa la hora del entierro. No se invita particularmente.

JOSEFINA GARCIA PASTOR DE BASA, falleció ayer,

domingo, día 6, a las tres de la mañana, después de recibidos los Santos Sacramentos y la Bendición apostólica (e. p. d.). Su esposo don Juan Basa, vierno hijo José, madre doña Bienvenida Pastor, viuda de don José García, hermanos, padres políticos, hermanos políticos y la razón social Basa y Pagés, ruegan a sus amigos y conocidos la recuerden en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, Viladomat, 111-113, hoy, lunes, día 7, a las diez de la mañana, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de Nuestra Señora de Lourdes y a la última morada, Cementerio nuevo, por lo que les quedarán eternamente agradecidos. No se invita particularmente.

CASA DE CARIDAD

SERVICIO PUBLICO DE POMPAS FUNEBRES DIRECCION Y OFICINAS: Edificio de la Casa de Caridad, calle de Torres Amat, n.º 8 (cerca de la Plaza de Sepúlveda). Teléfonos 1624, 1625 y 1626.

SUBCENTRALES: Calles de la Cruz Cubierta, 91 (Teléf. 33761) y Clot, 80 (Teléfono 50464).

SUCURSALES: Sarríá, Calle Mayor, 40. Teléfono 73632. Pueblo Nuevo, Paseo del Triunfo, 17. Teléf. 52022. San Andrés, calle de San Andrés, 221. Teléf. 51051. Les Corts, Plaza del Centro, 4. Teléfono 33471.

BADALONA: Real, 110. Teléf. 87 B.

HOSPITALET: Central, calle de Laureano Miró, 60. Teléf. 33. Sucursales, calles del Progreso, 61 (Teléf. 31227), y Pi y Margall (Teléf. 31226).

SANTA COLOMA DE GRAMANET: Anselmo Clavé, 13.



Tabú

La obra póstuma de F. W. MURNAU

ES UN FILM PARAMOUNT

COLISEUM. — Hoy, lunes, tarde, sesión continua de cuatro a ocho. Últimas proyecciones de Las calles de la ciudad, por Gary Cooper. — Noche, a las diez: Sesión de gala. Estreno de Tabú. Maravilloso poema en imágenes, de F. W. Murnau; Revista Paramount, y Quién me robó mi amor (dibujos).

FANTASIO. — Hoy, lunes, tarde a noche: Un bebé de regalo; Revista Paramount; Boda en un charco, caricato Cinnamond. Gran éxito de la espectacular opereta Music-Hall, por Willis Forts.

CINE PRINCIPAL PALACE. — Hoy, lunes, tarde y noche: Revista Paramount; Intromisión: Estaré sola a media noche (film francés), por los grandes artistas Roger Plin y Vanah Yani. — Jueves: Noche de redada.

Ministerio de Educación, Cultura y Depote

HOJA OFICIAL DEL LUNES DE BARCELONA

LUNES, 7 DICIEMBRE DE 1931 ADMINISTRACIÓN: CASA DE CARIDAD: MONTALEGRE, 5: BARCELONA: TEL. 24770 SEGUNDA ÉPOCA: N.º 311: 10 CTS

El Campeonato de Cataluña de fútbol TRIUNFARON NETAMENTE EL ESPAÑOL, EL PALAFRUGELL Y EL BADALONA

LOS RESULTADOS

CATALUÑA	
Primera categoría	
Español-Júpiter.....	4-0
Martinec-Barcelona. (Aplazado.)	
Palafrugell-Sabadell.....	4-2
Catalunya-Badaluña.....	1-3

se batieron con valentía en todo momento. El árbitro señor Comorera (que tuvo que ser substituido en el segundo tiempo al lesionarse en un encontronazo con Solé) alineó los equipos como sigue: ESPAÑOL: Aznar, Saprissa, Moliné, Franco, Layola, Pausas, Prat, Besolí, Edelmoro, Solé y Juvé. — JÚPITER: Francés, Castells, Roura, Altés, Rosalench, Ortuño, Mas, Obiols, Parera, Rodríguez y Morales.

Segunda categoría preferente

GRUPO A	
G. Tarragona-Reus.....	1-0
Santboiá-Sans.....	0-4
C. E. Vilanova-Sant Andreu.....	3-0
Güell-Vilafranca.....	1-3

GRUPO B	
Ripolllet-Iruo.....	2-2
Terrassa-Chrona.....	3-2
Manresa-Athletic Sabadell. (Aplazado.)	
Granollers-Horta.....	2-0

El partido de Vilalba, y los equipos seran: SABADELL, Massip (en la segunda parte Linares), Giner, Pérez, Martí, Querol Mota, Crespo, Bertrán, Garreta, Calvet y Mata. — PALAFRUGELL: Bru, Blanch, Colomer, Pons, Castelló, Cabanes, García, Espada, Miquel, Ametlla y Reixach.

El catalunya, en su propio terreno, fué fácilmente batido por el Badaluña

El partido inicióse con dominio del catalunya, dando la sensación, su delantera, de una gran eficacia ante el marco enemigo. A los veintidós minutos de juego, Roura, al intentar despejar un centro de Esteve, desvió, de cabeza, el balón, a su propio marco, logrando así el catalunya su único gol. A los treinta y nueve minutos, Parera, en una jugada personal, tras driblar a la defensa del catalunya, logró el empate. Al minuto escaso de la anterior jugada, el propio Parera marcó el segundo gol a consecuencia de una falsa salida de Cruz. En el segundo tiempo accionóse la presión del Badaluña, logrando a los quince minutos su tercer gol, que remató Arquer. Arbitró el colegiado Espelta, y los equipos fueron: CATALUÑA: Cruz, Claudio, Ibáñez, Almiñana, Burguete, Flaqué, Lluch, Artigas, Miró, Saló y Esteve. — BADALUÑA: Florenza, Isern, Roura, Kaiser, Font, Mena, Millán, Forgas, Arquer, Redó y Parera.

EL CAMPEONATO DE CATALUÑA DE HOCKEY

Resultados de los partidos celebrados ayer: Gimnastic de Tarragona, 0; P. Intrépido, 0. Junior, 1; Terrassa, 3. Vilanova, 0; Polo, 6.

EL EQUIPO DE BASKET-BALL DEL BARCELONA VENCIO AL DEL CLUB FEMENI POR 12-0

En el campo del Sol de Baix se celebró un interesante encuentro de basket femenino entre el Club Femeni i d'Esports y el F. C. Barcelona, venciendo estas últimas por 12 a cero.

El torneo de rugby COPA CATALUÑA

El partido Barcelona-Santboiana hubo de suspenderlo el árbitro veinte minutos antes del término reglamentario, cuando el tanteo marcaba 6 a 5, a favor del Barcelona. En el Estadio se jugó el partido Barcelona-Santboiá, decisivo para el Campeonato de Cataluña de Rugby, el que, por tal motivo, había despertado inusitada expectación. La primera parte, que fué muy igualada, se jugó con bastante limpieza, pese a la dureza del juego, acabando con el resultado de 5 puntos a 3 a favor del Santboiá, iniciándose hacia el final los primeros incidentes. La segunda parte fué muy tumultuosa, produciéndose varios incidentes, por lo que el árbitro tuvo que suspender el encuentro cuando el resultado era de 6 puntos contra 5 a favor del Barcelona. Arbitró Pascual, y los equipos fueron: BARCELONA: Vilaespesa, Folch, Blasco, Juanes, Sardá, Roquelarre, Amat, Blanquet, Miró, Aguilera, Rossini, Gimeno, Masdefol, Ruiz y García. — SANTBOIA: Elias, Bisbal II, Bisbal I, Gelabert, Aleu, Garrigosa, Ros, Elias I, Masoni, Nuvials, Deu, Vallis, Gual, Balcells y Garrigosa II.

EL CONCURSO DE INVIERNO DEL C. N. BARCELONA

GRUPO B
Equipo C, 56; equipo B, 54
100 metros, libre
E. Puig, del B, en 1 m. 14 s. 4/10; J. Canela, del C, en 1 m. 16 s.; P. Mansilla, del B, en 1 m. 16 s. 4/10; i Semper, del C, en 1 m. 21 s.

GRUPO C
Equipo D, 67; equipo C, 69
100 metros, libre
E. Per, del D, en 1 m. 16 s. 8/10; Miguel Masgrau, del C, en 1 m. 23 s. 8/10; Antonio Lacorte, del D, en 1 m. 27 s.; i Miguel Villar, del C, en 1 m. 27 s. 2/10.

GRUPO D
Equipo E, 78; equipo D, 76
100 metros, libre
A. Jiménez, del D, en 2 m. 2 s. 4/10; J. M. Sala, del C, en 2 m. 7 s.; M. Cortés, del D, en 2 m. 9 s. 6/10; y L. Soler, del D, en 2 m. 15 s. 6/10.

POR LOS FRONTONES

FRONTON SERR Y SOMBRERA. — Simón y Gaspar, 30; Ferrer y Bolumar, 19. Zabala y Artazo, 15; Irueta II el zardo y Altuna, 24. Mañana, a las once, jugarán estos formidables vascos un partido en Zabala y Altuna contra Irueta II y Artazo. CLUB ATANO. — Luis y Aznar, 30; Maled y Montón, 22. Hernández y Labaega, 19; Almela y J. Martínez, 30. Torrens y Aznar, 20; Gasas y García, 30. Lacort, 20; Vistuer y Seguer, 20; Escrivá y Gasón, 14. CLUB VASCONIA-NOVEDADES. — Grupo C: Erazquin y Campos, 38; Escudero II y Martínez-Gil, 40. Grupo B: Riera y García, 40; Rosal y Masferrer, 37; Infanzil y Erdoza II y Charroalde, 35; Gabriel y Erdoza I, 24. Entrenamiento: Ituarte (profesional) y Giménez, 40; Costa, Amat y Berrondo, 37. CLUB MANISIA. — A paleta: Liabrés y Giménez, 30; Alonso y Mala, 22. A mano: Demetrio y Suau, 30; Alonso, 24. Demetrio y Gutiérrez, 3; Blancs y Muntané, 27. Argilés y Marín, 30; Miró y Marco, 26. FRONTON AMALIA. — Clemares y González, 30; Barbár y Clemente, 36.

EL CAMPEONATO DE CATALUÑA DE TENIS

El orden de juego para los partidos que han de celebrarse hoy en las pistas del Barcelona Lawn-Tennis Club es el siguiente: A las once: Señora Maier contra señorita Cuadras, señorita Rife contra señorita Chailly, Armet-Tous contra Vila-devall-Fondevila, Schilling-Weber contra Porcel-Casanovas y Pascual-Pellicer contra Blanch-Vilaamata. A las doce: Solá contra Ros (final del Campeonato de tercera categoría), Satriestegui-Puigmartí contra Carbó-Calvo, A. Durán-Bernis contra Vila-devall-Fondevila y señoritas Battlle-Villegiró contra señoritas Puig-Muntadas. A las doce y media: Bial-Torres contra Juliá-Torrents y señorita Vogel-Chassaing contra señorita Pellicer-J. Blanch. A la una: Flaquer-Saprissa contra Galcerán-J. Boncuñé, señorita Xaudaró contra señorita Witty y J. Casanovas-Boter contra Aguiló-Montagut. A la una y media: Tejero Casanovas contra Plass-Frexas, Conde-Par contra Blume-Fleiter, Armet-Tous o Vila-devall-Fondevila contra Llovet-Garibaldi y Artigues-Arizon contra Pellicer-Coma. A las tres y cuarto: Pascual-Pellicer contra Maier-Boter, Font-Káman contra Iglesias-Pujol, Montagut-Soler contra Escalá-Nadal y señorita Puig-Puigmartí contra señorita Riba-M. Carbó.

CAMPOLO ABANDONA EL BOXEO

Nueva York, 6. — El peso pesado argentino Víctor Campolo, que acaba de ser batido por K. O. por el gigante italiano Primo Carnera, ha anunciado que abandona definitivamente el boxeo, declarando que inmediatamente regresará a Buenos Aires.

El Campeonato de Cataluña de Decathlon CONSEGAL OBTUVO EL TÍTULO CON 5.405'075 PUNTOS, BATIENDO EL RECORD DE CATALUÑA

Durante la tarde del sábado y la mañana de ayer celebróse en el Estadio de Montjuich el Campeonato de Decathlon, en el que participaron un buen número de atletas, de los cuales clasificáronse catorce. Así como en la primera sesión el atleta Tugas obtuvo una notable ventaja sobre Consegal, recientemente en Madrid, logró adjudicarse también el título de Campión de España. La marca registrada, conforme indicamos en el titular, fué de 5.405'075 puntos.

Los primeros lugares de cada una de las pruebas fueron obtenidos por los siguientes atletas: Lanzamiento del disco: Tugas, del Badaluña, en 29'975 metros. Salto de pértiga: Consegal, en 3'20 metros, también del Badaluña. 110 metros, vallas: Consegal, del Badaluña, en 17 s. 2/5. Lanzamiento de la jabalina: Etter, en 42'6 metros. 1.500 metros: Fraga, en 4 m. 38 s. 9/10. La puntuación total fué bajo el orden que sigue: 1.º Consegal, del Badaluña, 5.405'075 puntos; 2.º Roca, del Barcelona, 5.114'570; 3.º Fraga, del Centre Excursionista de Terrassa, 5.082'835; 4.º Tugas, del Badaluña, 5.017'59; 5.º Serrat, del Reus Athlétic Club, 4.087'035; 6.º Etter, del Olímpic Basket Club, 4.018'23; 7.º Mongrell, del R. C. U., 4.014'905; 8.º Mateu, del Badaluña, 3.816'700; 9.º Gómez, del Centre Excursionista de Terrassa, 3.779'73; 10.º Veciana, del Aire Lliure, 3.571'737; 11.º Miralles, del Barcelona, 3.443'67; 12.º Sancho, del R. C. U., 2.544'885; 13.º Martí, del Barcelona, 2.474'475; 14.º Martorell, dels Ploms del C. N. Reus.

ROMÁN CASTELLORT CONQUISTÓ EL CAMPEONATO DE MARCHA ATLÉTICA DE SAN ANDRÉS

Organizado por la Agrupación Atlética Vida se corrió ayer, por la mañana, en San Andrés, el Campeonato de marcha atlética de la barriada, tomando parte corredores de los demás clubs. A las diez y media se dió la salida a los cuarenta y dos inscritos, de los cuales se clasificaron veintitrés por el siguiente orden: 1.º Román Castellort (independiente), en 1 h. 2 m. 27 s., batiendo el record de la vuelta; 2.º Francisco Juliá, junior (P. C. Badaluña); 3.º José González, junior (Tagamanent); 4.º José Ibern, senior (Laicani); 5.º Aurelio Pellin, junior (P. C. Badaluña); 6.º B. Font (P. C. Barcelona); 7.º José Pérez (Tagamanent), hasta veintitrés clasificados. La clasificación por equipos de tres corredores dió la victoria al F. C. Badaluña, que sumó 12 puntos (1 x 3 x 8) por 13 el Tagamanent (2 x 5 x 6).

JOSÉ RELIEGOS VENCIO EN LA PRUEBA PEDESTRE COPA PRESIDENTE DEL CONSEJO

Madrid, 5. — Se ha corrido la prueba pedestre Copa del Presidente del Consejo. Venció José Reliegos, que empleó, en la distancia de 6 km., 18 m. 15 s. 4/5.

La III carrera en cuesta Vallvidrera OROBITG CONQUISTÓ LA COPA DEL PRESIDENTE DE LA GENERALITAT DE CATALUÑA

Con extraordinario éxito tuvo lugar ayer la tercera Carrera en cuesta de Vallvidrera. La clasificación fué: No expertos Categoría 250 cc.—1.º Pateck, «A. J. S.» (record), en 2 m. 32 s. 8/10, a 58'900 km. de promedio. Categoría 350 cc.—1.º Jam, «A. J. S.» (record), en 2 m. 25 s. 4/10, a 61'898 km. de promedio. Categoría 500 cc.—1.º Portos, «Norton» (record), en 2 m. 32 s. 8/10, a 61'475 km. de promedio. Sidcars 500 cc.—1.º Canteis, «Dunells», en 2 m. 56 s. 8/10, a 50'995 km. de promedio.

Se constituyó la Unión Catalana de Clubs de Ciclismo

El sábado, por la noche, tuvo lugar la constitución de la Unión Catalana de Clubs de Ciclismo, de la que forman parte, por ahora, la casi totalidad de los clubs federados de Barcelona. Falta adherirse solamente algunos, que con toda probabilidad lo harán después de salvar sus condiciones estatutarias. La constitución de la Unión de Clubs, a pesar de que en los reglamentos no lo diga ni puede decir, parece ser que es con el fin de formar un frente único, es decir, dar una sensación de fuerza ante el próximo Congreso de la U. V. E., con el objeto de dar nuevas orientaciones para realizar el deporte del pedal.

JAIME CANTI GANÓ EL II CAMPEONATO CATALÁN DE VETERANOS

Sobre un recorrido de unos 85 km. se disputó ayer el segundo Campeonato de Cataluña de ciclismo, correspondiente a la categoría veteranos. La constante comparación a que vienen sometiendo los cinco primeros clasificados sirvió para constatar su valía en la gran prueba de ayer. Fueron siempre los iniciadores de las grandes fases de la carrera. Venció Jaime Cantí, del S. C. Catalá, en 2 h. 44 m. 30 s. (treinta y un años). Seguidamente llegó a la meta Boviano Murcia, en 2 h. 46 m. 12 s. (treinta y tres años); 3.º Antonio Sala, en 2 h. 46 m. 15 s. (treinta años); 4.º Francisco Martínez, en 2 h. 46 m. 17 s. (cuarenta y seis años); Arturo Gironés, en 2 h. 56 m. 19 s. (treinta y dos años); más distancados, Maureta, Serra, Casino, Saladriga, hasta veintidós clasificados. JOSÉ CAMPAMÁ CONQUISTÓ EL CAMPEONATO SOCIAL DE LA A. C. MONTJUICH Ayer, por la mañana, la A. C. Montjuich celebró su campeonato social, venciendo José Campamá después de ardua y disputada lucha, no sólo con los ases ya consagrados de la entidad, sino con los neófitos. La carrera se disputó finalmente al sprint. Detrás de Campamá entró Borrás, Floret, Rovira, Montreal, Fubela, Moya, Ayud, Pino, Parrés, hasta veinticuatro clasificados.

EL ISLEÑO SANTANDREU VENCIO AL CAMPION DE ESPAÑA JULIÁN ESPAÑOL EN UNA CARRERA DE VELOCIDAD

Palma de Mallorca, 6. — En el velódromo de Tírador se celebró la carrera de velocidad entre el campeón de España Julián Español y el campeón de Baleares Santandreu, venciendo el corredor local. EL PORTUGUÉS JOSÉ MARIA NICOLAU GANÓ LA CARRERA CICLISTA OPORTO-VIGO

Vigo, 6. — Se ha celebrado la carrera ciclista Oporto-Vigo (189 km.). Salieron diez y nueve corredores, de los cuales quince eran portugueses y cuatro gallegos. La meta de llegada estaba instalada en el Estadio de Baladós. Venció el portugués José M.º Nicolau, en 5 h. 30 m. En segundo lugar se clasificó Trindado. EL GRAN PREMIO DEL MUNICIPIO DE PARIS FUE GANADO POR FALCK HANSEN

Paris, 6. — En el Velódromo de Invierno se ha corrido el Premio del Municipio de velocidad. Las semifinales fueron ganadas por Girardin, Fauchoux, Falk Hansen y Schoereng. Michaud no pudo tomar parte por resentirse de la lesión que se produjo el pasado jueves. La prueba final dió el siguiente resultado: 1.º, Falk Hansen; 2.º, Schoereng; 3.º, Girardin; 4.º, Fauchoux. Prueba de medio fondo: 1.º, Sanwal; 2.º, Waus; 3.º, Linaers; y 4.º, Grassin. SCHMIDT Y HORAS LUCHARÁN CONTRA RIVARA Y MARX IZANE RESPECTIVAMENTE Schmidt, el único púgil que durante siete rounds tuvo a raya a Joe La Roc, espera con gran ansia un combate con el italiano Rivara para demostrar que tiene derecho a un desquite con el ya celebre negro, a quien, caso de concederle la revancha, espera poder ganar.